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Για την ολοκλήρωση της εμπορευματοποίησης του «νερού»  

και για να πάψει να είναι εμπόρευμα στα χέρια ιδιωτών – επενδυτών 

 
Η κυβέρνηση με τη ψήφιση του νέου νόμου, μετατρέποντας τη «Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας» σε «Ρυθμιστική 

Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων», επιταχύνει την παραχώρηση της κερδοφόρας διαχείρισης του 

νερού και των αστικών αποβλήτων σε επιχειρηματικούς ομίλους. Προβλέπεται, δε, χρηματοδότηση των 

ιδιωτών για εκτέλεση έργων υποδομής ύψους έως και 4 δις €, μέσα στο επόμενο εξάμηνο, ως ένα απ' τα 

προαπαιτούμενα του Ταμείου Ανάκαμψης. Προσαρμόζει το πλαίσιο λειτουργίας της εγχώριας αγοράς, στις 

κατευθύνσεις της ευρω-ενωσιακής Οδηγίας - πλαίσιο (2000/60/ΕΚ), ολοκληρώνοντας την από 2003 

προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας για την εμπορευματοποίηση του νερού. Θέτει ως προτεραιότητα τον 

περιορισμό της ζήτησης αντί της μεγιστοποίησης της προσφοράς νερού σε κάθε υδατικό διαμέρισμα, για να 

επιβάλει την πολιτική υπερκοστολόγησής του, με το πρόσχημα της προστασίας του υδάτινου περιβάλλοντος 

και των υδάτινων σωμάτων, που απειλούνται απ' την «κλιματική αλλαγή», εντείνοντας παράλληλα τη χρόνια 

υποστελέχωση και μη εξυπηρετώντας το πρόσθετο ενεργειακό κόστος. Επιπλέον, η ποιότητα του νερού και 

οι επιπτώσεις στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον υποτάσσονται στη σχέση «κόστους» - «οφέλους», 

θυσιάζοντας την υγεία και την ασφάλεια στον βωμό του κέρδους. 

  
Το 1999 (κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ) η διανομή του νερού πέρασε στις Ανώνυμες Εταιρείες ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ και 

αυτές στο Χρηματιστήριο, το 2016 έγινε η μεταφορά των ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ στο Υπερταμείο, και το 2017 

με ΚΥΑ θεσπίστηκε η τιμολόγηση του νερού ως εμπόρευμα (κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ). Μάλιστα, πλευρές της 

ΚΥΑ αυτής ακυρώθηκαν με πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ το φθινόπωρο του 2022. Στη συνέχεια, πέρασε ο 

έλεγχος σημαντικών μετοχικών πακέτων σε ομίλους, όπως του αμερικάνικου «Paulson» στην ΕΥΔΑΠ και της 

γαλλικής «Suez» στην ΕΥΑΘ, και ενώ παραμένει και επεκτείνεται η κερδοφόρα παραχώρηση τμημάτων των 

υπηρεσιών σε κορυφαίους επιχειρηματικούς ομίλους όπως το Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων Ψυττάλειας. 

Με τον νέο νόμο (κυβέρνηση ΝΔ) διευρύνεται η εμπορευματοποίηση τόσο για τις Ανώνυμες Εταιρείες 

(ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ) όσο και συνολικά για τις 126 Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ), 

καθώς και για τους περισσότερους από 450 Γενικούς (ΓΟΕΒ) και Τοπικούς (ΤΟΕΒ) Οργανισμούς Εγγείων 

Βελτιώσεων, ολοκληρώνοντας το θεσμικό πλαίσιο της ήδη συντελεσμένης εμπορευματοποίησης του νερού, 

επιταχύνοντας τις «συνενώσεις – συγχωνεύσεις» των επιχειρηματικών ομίλων - παρόχων «υπηρεσιών 

ύδατος», και παραδίδοντας στους «επενδυτές» όλες τις υποδομές και τα δίκτυα ύδρευσης άρδευσης, 

αποχέτευσης, ταμίευσης, και επεξεργασίας, που σχετίζονται συνολικά με τη διαχείριση νερού. 

 

Η ΔΗΠΑΚ, θεωρώντας ότι νερό είναι δημόσιο – κοινωνικό αγαθό, καταδικάζει τη νομοθέτηση της 

ολοκλήρωσης της εμπορευματοποίησης του, και καλεί την πανεπιστημιακή κοινότητα σε διεκδίκηση και 

κινητοποιήσεις, μαζί με τους φορείς των εργαζομένων, για να πάψει να είναι εμπόρευμα στα χέρια ιδιωτών – 

«επενδυτών» και για έναν ενιαίο κρατικό φορέα νερού που θα διαχειρίζεται το σύνολο των υδατικών πόρων 

και το σύνολο των αναγκαίων έργων υποδομής, με αποκλειστικό κριτήριο την ικανοποίηση των λαϊκών 
αναγκών για επαρκές, φθηνό, ασφαλές και ποιοτικό νερό. 
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